

三地体彩机构紧锣密鼓捐赠“快乐操场”

“快乐”不能慢 “操场”抓紧办

为了在全国亿万学生中掀起群众性体育锻炼的热潮,切实提高学生体质健康水平,教育部、国家体育总局、共青团中央共同决定,从2007年开始,在全国各级各类学校中广泛、深入开展全国亿万学生阳光体育运动。自2012年起,国家体彩中心将“公益体彩 快乐操场”活动向全国推广,目的就是为更多学生提供参与阳光体育运动的机会。近日,河南、辽宁、河北三地体彩分别将“快乐操场”的体育器材送到偏远贫困地区学校的师生手中,支持他们开展阳光体育运动。

■专题整理 艾禾

河南:启动2018年捐赠活动



武术表演

9月19日,河南省体彩中心党支部书记王海新一行带着“公益体彩 快乐操场”的体育器材来到孟津县特殊教育学校,举行了一场别开生面的捐赠活动。今年,河南体彩将对25所乡村小学进行捐赠,孟津县特殊教育学校就是受捐助的学校之一,也是2018年“公益体彩 快乐操场”捐赠的首站。同时,这也是“公益体彩 快乐操场”活动捐赠的河南省的第二所特殊教育学校。

捐赠仪式结束后,该校老师带领聋哑班学生表演的手语舞蹈赢得了大家热烈的掌声。河南体彩中心为该校师生带来的中华武术表演将气氛推向高潮,孩子们看得非常认真。

据孟津县特殊教育学校校长王奇峰介绍,“我们学校由于学生的特殊性,再加上器材有

限,不能有效地调动孩子们课间活动的积极性。这次捐赠,正好解决了我们的大难题,充实了我校的体育器材,给我校体育教育活动的开展提供了有力的保障。看到这些器材,孩子们都很高兴。”

培智班学生史雨婷直言“很幸福”。虽然智力不如同龄人,但是她仍然能在认真思考后回答问题。众多运动设备中,她最喜欢跳绳,问及原因,史雨婷表示希望可以和朋友一起快乐运动。当拿到河南体彩提供的文具盒时,她的脸上露出了灿烂的笑容。

9月20日,河南体彩的捐赠车缓缓驶进濮阳县庆祖镇栾村中心小学,操场上一下子欢腾起来,孩子们像过节一样开心。河南体彩不仅给孩子们带来了篮

球、足球、羽毛球、乒乓球台、呼啦圈等体育器材,还给孩子们带去了由专业老师授课的“快乐体育课堂”。

濮阳县庆祖镇栾村小学校长逯文表示,“收到‘公益体彩 快乐操场’的体育器材,全体师生特别感动,非常感谢。这次捐赠对学校来说就是雪中送炭,有这么多的设施和器材,孩子们的课外活动内容将更加丰富多彩,这次活动充分体现了中国体育彩票的公益性,同时也体现了河南省体彩中心情系农村,重视教育的公益情怀。”

自2013年开展“公益体彩 快乐操场”公益活动以来,河南省体彩中心已累计在该项目投入发行经费240多万元,共有157所中小学校的5万名师生受益。

辽宁:奥运冠军与师生互动

9月19日,辽宁省体彩中心在营口市盖州卧龙泉学校启动2018年度“公益体彩 快乐操场”捐赠活动。具有辽宁省体彩中心副主任和奥运柔道冠军双重身份的孙福明参加了活动,并与孩子们欢乐互动。

“学校的操场变样了!”当日一大早,卧龙泉学校的学生们上学的脚步比平时快了很多,因为他们知道,今天学校的操场会焕然一新:原来老旧的体育器材不见了,取而代之的是全新的篮球架、天桥、乒乓球台、足球、篮球、羽毛球拍……秋日的阳光下,这些体育器材闪着悦目的光辉,一一映在孩子兴奋的眼中。

9月是新学年的开始,辽宁体彩选择在这个时间启动“公益体彩 快乐操场”活动,就是想为

刚刚开学的学生们送上一份饱含关爱的礼物。2015年起,辽宁体彩加入到“公益体彩 快乐操场”的阵营,4年来总计投入150万元,为省内75所乡村中小学、数以万计的孩子们送去了健康与快乐,簇新的体育器材和体育设施,让原本萧索的操场焕发了生机,体育课和课间活动也更加丰富。

卧龙泉九年一贯制学校位于盖州市卧龙泉镇卧龙泉村,始建于2001年1月,中学部建于2002年,小学部建于1970年(原国营风光机械厂职工小学),学校现有10个班,学生265人。学校体育设施不完备,体育器材匮乏,操场上的体育器材都是2001年建新校后从原来的老学校移过来的,使用

间已经超过了20年,器材老旧无法保证安全,也不符合标准,急需更新换代。

在2018年“公益体彩 快乐操场”征集活动中,经过省、市体彩中心及当地媒体代表的严格评审并实地考察,卧龙泉学校等15所学校最终被确定为本次活动的捐赠对象,每所学校获赠价值2万元的体育器材。

在捐赠仪式上,孩子们领到了足球、篮球、毽球、跳绳等体育用品。卧龙泉学校的老师、同学也和孙福明进行了互动,操场上洋溢着大家幸福和谐的笑容。辽宁体彩还为卧龙泉学校的孩子们带来了价值3000元的图书,这些图书来自省体彩中心的全体党员、入党积极分子和广大干部职工的爱心捐赠。

河北:三所学校收到体育器材

9月17日至19日,由河北省体彩中心和燕赵都市报联合开展的“公益体彩 快乐操场”活动来到张家口市蔚县、阳原等地,为统军庄小学、泥河湾小学、康保三中的师生送去乒乓球台、羽毛球、篮球、足球等多种体育器材。

丰富学校体育教学

9月17日,河北体彩和燕赵都市报的工作人员一行,从石家庄赶赴张家口市蔚县白乐镇统军庄学校。

统军庄学校并不了解“快乐操场”活动,是扶贫的驻村干部通过媒体看到相关信息,为学校整理填报了申请材料,并成功通过了筛选。

据统军庄学校李校长介绍,“蔚县大南山脚下的村庄地处偏远,经济发展相对落后,学校不多的体育器材大部分已经陈旧或者破损,体育器材非常短缺,但是学校经费有限,没有能力更换补充体育器材,体育器材短缺情况也制约了学生们各种体育活动的开展。‘快乐操场’活动给学校送来了这么多崭新的体育器材,真是雪中送炭。我代表全体师生表示感谢!”

省队队员现场教学指导

9月19日,“快乐操场”一行人再次出发,来到阳原县化

稍营镇泥河湾小学。泥河湾考古遗址就在村子对面的山坡上,这里发现了200万年前古人类活动的痕迹,被称为东方人类的故乡。

简单的捐赠仪式后,进入了互动环节,曾多次获得河北省运动会前三名和全国青少年比赛前八名的省乒乓球女队运动员许丛珊和刘馨凝受到了师生们的热烈欢迎。两位运动员先是现场为师生们进行了乒乓球表演,随后又与学生代表对阵。许丛珊和刘馨凝手把手地指导孩子们如何握拍、如何发球、如何击球,短短十几分钟的时间,孩子们的乒乓球水平有了不小的提高。

学习火灾逃生技能

参加本次活动的还有一位从当地邀请的嘉宾——蔚县消防中队中队长李飞。在统军庄小学和泥河湾小学,李飞首先给孩子们讲授了基本的火灾逃生方式:遇到火灾首先不要惊慌,尽量低下头弯腰前进,甚至在烟浓的时候要匍匐撤离,这样才能避免吸入过多的浓烟导致窒息。他还请学生代表现场演示,指出需要注意的问题。随后,李飞还给师生们讲解了灭火器的使用方法。他叮嘱孩子们,“既要快乐生活,也要注意安全。”



孩子们与省队队员过招

●时评

“附加”动作为公益活动加温

■艾禾

在近日河南、河北、辽宁等地举办的“公益体彩 快乐操场”活动中,除了给师生们送去体育器材,各地体彩还加入了“附加”动作,比如邀请省队运动员给孩子们上体育课、请来专业人士教孩子们火灾逃生等技能,此外,还给孩子们送去图书等,让孩子们不仅有得学、有得玩,还能学得好、玩得好。

“公益体彩 快乐操场”自2012年向全国推广以来,不断加入新元素,让受赠学校的师

生有机会接触到奥运冠军,听他们讲体育故事;专业教练来到学校,传授运动技能,让师生更好地使用体育器材;附送运动服装、图书等,为师生提供更好的学习和锻炼的条件等。

这些“附加”动作让体育器材“活”了起来,给了受助者更多的关爱和帮助,也让捐赠活动更有温度。

很多受赠学校地理位置偏僻,去一趟不容易,为了让捐赠活动更有价值,各地体彩也在不断地想办法,增加公益活动的温度。